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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΤΡΙΤΟ 
ΤΗΣ ΕΠΙΣΗΜΗΣ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑΣ ΤΗΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ 

Αρ. 2482 της 23ης ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 1990 
ΔΙΟΙΚΗΠΚΕΣ ΠΡΑΞΕΙΣ 

ΜΕΡΟΣ Ι 
Κανονιστικές Διοικητικές Πράξεις 

Αριθμός 36 
Οι περί Αρχής Λιμένων Κύπρου (Παραχώρηση Εκπαιδευτικών Δανείων) Κανο

νισμοί του 1990, που κατατέθηκαν στη Βουλή των Αντιπροσώπων και εγκρίθηκαν 
από αυτή, δημοσιεύονται στην επίσημη εφημερίδα της Δημοκρατίας δυνάμει του 
άρθρου 3 του περί Καταθέσεως στη Βουλή των Αντιπροσώπων Κανονισμών που 
εκδίδονται με εξουσιοδότηση Νόμου, Νόμου του 1989 (αρ. 99 του 1989). 

ΟΙ ΠΕΡΙ ΑΡΧΗΣ ΛΙΜΕΝΩΝ ΚΥΠΡΟΥ ΝΟΜΟΙ 
ΤΟΥ 1973 ΜΕΧΡΙ 1988 

Κανονισμοί με βάση τα άρθρα 10(2)(ιγ) και 30 
Η Αρχή Λιμένων Κύπρου, ασκώντας τις εξουσίες που της δίνουν τα 

άρθρα 10(2)(ιγ) και 30 των περί Αρχής Λιμένων Κύπρου Νόμων του 1973 
μέχρι 1988, εκδίδει, με την έγκριση του Υπουργικού Συμβουλίου, τους 
πιο κάτω Κανονισμούς. 

1. Οι Κανονισμοί αυτοί θα αναφέρονται ως οι περί Αρχής Λιμένων 
Κύπρου (Παραχώρηση Εκπαιδευτικών Δανείων) Κανονισμοί του 1990. 

2. Στους Κανονισμούς αυτούς, εκτός αν από το κείμενο προκύπτει 
διαφορετική έννοια: 

«Αρχή» σημαίνει την Αρχή Λιμένων Κύπρου, που καθιδρύθηκε με 
βάση το άρθρο 4 του Νόμου· 

«Επιτροπή» σημαίνει την Επιτροπή που ιδρύεται για τους σκοπούς 
του σχεδίου παραχώρησης εκπαιδευτικών δανείων, σύμφωνα με τον 
Κανονισμό 5" 

«θέση» σημαίνει θέση στην υπηρεσία της Αρχής* 
«Νόμος» σημαίνει τους περί Αρχής Λιμένων Κύπρου Νόμους του 

1973 μέχρι 1988, καθώς και κάθε άλλο νόμο που τους τροποποιεί ή 
τους αντικαθιστά

38 του 1973 
59 του 1977 
28 του 1979 
195 του 1986 
20 του 1987 
67 του 1987 
207 του 1988. 
Συνοπτικός 
τίτλος. 

Ερμηνεία. 
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«Συμβούλιο» σημαίνει το Διοικητικό Συμβούλιο της Αρχής· 
«Ταμείο» σημαίνει το Ταμείο Εκπαιδευτικών Δανείων, που ιδρύεται 

σύμφωνα με τον Κανονισμό 3· 
«υπάλληλος» περιλαμβάνει κάθε πρόσωπο που υπηρετεί στην Αρχή 

έναντι θέσης, τακτικό εργάτη και συνταξιούχο, αλλά δεν περιλαμ

βάνει έκτακτο υπάλληλο. 
Ίδρυση 3.—(1) Καθιδρύεται Ταμείο Εκπαιδευτικών Δανείων για λειτουργία 

αμ£ιου' σχεδίου δανειοδότησης των υπαλλήλων της Αρχής για σπουδές των 
παιδιών τους, όπως προβλέπεται στους Κανονισμούς αυτούς. 

(2) Τα έσοδα του Ταμείου αποτελούνται από καταθέσεις των υπαλλή
λων, από ποσά που τυχόν θα διατίθενται από την Αρχή ως δάνεια, όπως 
προβλέπεται στους Κανονισμούς αυτούς, από δάνεια που δυνατόν να 
εξασφαλίζονται από δανειοδοτικούς οργανισμούς και από δωρεές ή 
άλλες καταβολές προς αυτό. 

Δάνεια. 4.—(1) Η δανειοδότηση υπαλλήλου από το Ταμείο θα καλύπτει 
αποκλειστικά έξοδα για τη φοίτηση του παιδιού του υπαλλήλου της 
Αρχής σε εκπαιδευτικά ιδρύματα πανεπιστημιακού επιπέδου. 

(2) Τα έξοδα φοίτησης, που αναφέρονται στην παράγραφο (1), 
περιλαμβάνουν: 

(α) Δίδακτρα, 
(β) Έξοδα συντήρησης, 
(γ) Μεταφορικά, που περιλαμβάνουν αεροπορικά και ατμοπλοϊκά 

εισιτήρια, 
(δ) Βιβλία και άλλη διδακτική ύλη. 

Επιτροπή. 5.—(1) Ιδρύεται Επιτροπή η οποία, τηρουμένων των προνοιών των 
Κανονισμών αυτών, είναι υπεύθυνη για τη διαχείριση του Ταμείου και τη 
λειτουργία του σχεδίου παραχώρησης δανείων και για τον καθορισμό 
κάθε ζητήματος που χρειάζεται να καθοριστεί. 

(2) Την Επιτροπή απαρτίζουν: 
(α) Ο Πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου της Αρχής. 
(β) Ο Γενικός Διευθυντής της Αρχής. 
(γ) Ο Οικονομικός Διευθυντής της Αρχής. 
(δ) Ο Διευθυντής Προσωπικού και Διοίκησης της Αρχής, ως 

Γραμματέας. 
(ε) Τέσσερα μέλη που εκλέγονται από τα μέλη του σχεδίου δανειο

δότησης και που προέρχονται από τους μόνιμους υπαλλήλους 
της Αρχής. 

(3) Όταν απουσιάζει ο Πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου της 
Αρχής, της Επιτροπής προεδρεύει ο Γενικός Διευθυντής της Αρχής. Η 
Επιτροπή βρίσκεται σε απαρτία, όταν πέντε από τα μέλη της, μεταξύ των 
οποίων οπωσδήποτε ο Πρόεδρος ή ο Πρεδρεύων και δυο από τα μέλη, 
που προβλέπονται στην υποπαράγραφο (ε) της παραγράφου (2), είναι 
παρόντα. 

(4) Οι συνεδρίες της Επιτροπής συγκαλούνται από τον Πρόεδρο ή, με 
την εντολή του, από το Γενικό Διευθυντή ή όταν το ζητήσουν εγγράφως 
τρία από τα μέλη της Επιτροπής. 

(5) Οι αποφάσεις της Επιτροπής λαμβάνονται κατά πλειοψηφία. Σε 
περίπτωση ισοψηφίας, η ψήφος του Προέδρου ή του Προεδρεύοντος 
λογίζεται διπλή. 
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(6) Τηρουμένων των προνοιών των Κανονισμών αυτών, η Επιτροπή 
κανονίζει ό,τχ αφορά τις συνεδριάσεις της, το χρόνο και τρόπο σύγκλη
σης τους και τη διαδικασία που θα ακολουθείται σ' αυτές. 

6. Για να παραχωρηθεί εκπαιδευτικό δάνειο σε υπάλληλο της Αρχής 
για σπουδές του παιδιού του, πρέπει να ικανοποιούνται οι πιο κάτω 
προϋποθέσεις: 

(α) Ο υποψήφιος για δάνειο πρέπει να είναι υπάλληλος της Αρχής, 
(β) Το παιδί του υποψηφίου για δάνειο πρέπει να έχει εξασφαλίσει 

θέση (που να αποδεικνύεται με την προσκόμιση σχετικής 
βεβαίωσης) σε ανώτερο ή ανώτατο εκπαιδευτικό ίδρυμα, όπως 
ειδικότερα αναφέρεται στον Κανονισμό 4(1) πιο πάνω. 

(γ) Ο υποψήφιος για δάνειο πρέπει να διατηρεί καταθέσεις σε 
ειδικό λογαριασμό, για συνεχή χρονική περίοδο τουλάχιστο 3 
χρόνων πριν από την υποβολή της αίτησης του, με το σύστημα 
των μηνιαίων αποταμιεύσεων και για τέτοιο ποσό, όπως ειδικό
τερα θα καθορίζει από καιρό σε καιρό η Επιτροπή: 

Νοείται ότι το κατώτατο όριο αποταμιεύσεων θα είναι £20 το 
μήνα: 

Νοείται επίσης ότι για τα πρώτα 3 χρόνια της λειτουργίας του 
σχεδίου θα θεωρείται ότι ικανοποιούν αυτή την προϋπόθεση και 
υποψήφιοι που καταθέτουν ποσό εφάπαξ ή σε μηνιαίες δόσεις 
όχι μικρότερο από £720 που θα πρέπει να είναι κατατεθειμένες 
στο Ταμείο τουλάχιστο για ένα χρόνο, 

(δ) Το παιδί του υποψηφίου πρέπει να μην έχει συμπληρώσει την 
ηλικία των 28 χρόνων, 

(ε) Περιπτώσεις δεύτερης ή τρίτης δανειοδότησης του ίδιου υπαλ
λήλου για δεύτερο ή τρίτο παιδί θα εξετάζονται από την 
Επιτροπή, νοουμένου ότι σειρά προτεραιότητας θα έχει υπάλ
ληλος που ζητά δανειοδότηση για πρώτη φορά. 

(στ) Σε περίπτωση που υπάλληλος δανειοδοτείται και από άλλη 
πηγή για το ίδιο παιδί, η δανειοδότηση με βάση τους Κανο
νισμούς αυτούς αποκλείεται, εκτός αν το δάνειο που έχει ήδη 
εξασφαλίσει από άλλη πηγή είναι μικρότερο από το ανώτατο 
ποσό δανειοδότησης που δικαιούται, σύμφωνα με τον Κανο
νισμό 8(2) πιο κάτω, οπότε μπορεί να παραχωρηθεί ως εκπαι
δευτικό δάνειο η διαφορά. 

7.—(1) Οι αποταμιεύσεις που θα καταθέτει κάθε μήνα ο υπάλληλος, 
όπως αναφέρεται στον Κανονισμό 6(γ) πιο πάνω, θα παραμένουν σε 
ειδικό λογαριασμό ως διακινούμενο κεφάλαιο και θα επιστρέφονται από 
την Επιτροπή μόνο στις ακόλουθες περιπτώσεις: 

(ΐ) Όταν ο υπάλληλος το ζητήσει γραπτώς και δηλώσει ότι δεν 
προτίθεται να επωφεληθεί από το σχέδιο, 

(ϋ) 'Οταν ο υπάλληλος αποφασίσει να ξοφλήσει ολόκληρο το 
ποσό του δανείου του, οπότε οι αποταμιεύσεις του θα λογίζονται 
έναντι του χρέους. 

(2) Για τις αποταμιεύσεις θα πληρώνεται επιτόκιο ύψους 5.5%, που 
μπορεί να αναθεωρείται από καιρό σε καιρό, κατά την κρίση της 
Επιτροπής, αλλά που εν πάση περιπτώσει δεν μπορεί να είναι μεγαλύ
τερο από το νόμιμο τραπεζικό επιτόκιο που καθορίζει από καιρό σε 
καιρό η κυπριακή νομοθεσία. 

Προϋποθέσεις 
παραχώρησης 
δανείου. 

Αποταμίευση. 
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Ύψος 
δανείου. 

Τρόπος 
καταβολής 
του δανείου. 

Αποπληρωμή 
του δανείου. 

8.—(Ι) Το ύψος του δανείου για κάθε υπάλληλο θα καθορίζεται από 
την Επιτροπή ανάλογα με: 

(α) Τον κλάδο σπουδών του παιδιού του υπαλλήλου. 
(β) Τη χώρα στην οποία το παιδί θα φοιτήσει. 
(γ) Τα χρηματικά αποθέματα που θα βρίσκονται κάθε φορά στη 

διάθεση της Επιτροπής. 
(δ) Τη χρονική διάρκεια του κύκλου σπουδών. 

(2) Το ύψος του δανείου κατά υπάλληλο δε θα πρέπει να ξεπερνά τις 
£15,000. 

(3) Το Συμβούλιο μπορεί, κατά την κρίση του, να αναπροσαρμόζει 
από καιρό σε καιρό το πιο πάνω ανώτατο όριο. 

9.—(1) Ο υπάλληλος που δανειοδοτείται θα υπογράφει συμβόλαιο, 
πριν την καταβολή σ* αυτόν της πρώτης τμηματικής πληρωμής του 
δανείου, με όρους που καθορίζονται από την Επιτροπή. Για λογαριασμό 
της Επιτροπής θα υπογράφουν δυο από τα μέλη της, που έχουν 
διακαίωμα υπογραφής με απόφαση της Επιτροπής. 

(2) Οι συνολικές πληρωμές για κάθε χρόνο, που θα καταβάλλονται 
στον υπάλληλο σε δυο τμηματικές πληρωμές, θα καθορίζονται από την 
Επιτροπή με βάση τη διάρκεια του κλάδου σπουδών, το ύψος των 
ετήσιων διδάκτρων και το ύψος των εξόδων συντήρησης στη χώρα που 
φοιτά το παιδί του υπαλλήλου. Οι πληρωμές αυτές σε καμιά περίπτωση 
δεν πρέπει να ξεπερνούν: 

(α) Το ύψος των διδάκτρων και 
(β) το 50% του εκπαιδευτικού επιδόματος, που καθορίζεται από 

καιρό σε καιρό από την Κεντρική Τράπεζα της Κύπρου για τη 
χώρα των σπουδών. 

(3) Η καταβολή των τμηματικών πληρωμών κάθε χρόνο θα γίνεται, 
μόνο εφόσο ο υπάλληλος θα έχει φέρει πιστοποιητικό εγγραφής ή 
προαγωγής του παιδιού του στο επόμενο έτος σπουδών, ανάλογα με την 
περίπτωση. Διαφορετικά, η Επιτροπή έχει το δικαίωμα να διακόπτει 
οποιαδήποτε παραπέρα δανειοδότηση, εκτός από τις περιπτώσεις που 
συντρέχουν ειδικοί λόγοι, όπως σοβαρή ασθένεια ή δυστύχημα, οπότε 
θα πρέπει να προσκομίζεται σχετικό πιστοποιητικό. 

(4) Για την καταβολή οποιασδήποτε τμηματικής πληρωμής, η Επι
τροπή μπορεί να απαιτήσει την προσκόμιση βεβαίωσης φοίτησης από 
το εκπαιδευτικό ίδρυμα ό ιο οποίο φοιτά το παιδί του υπαλλήλου. 

10.—(1) Η Επιτροπή θα αποφασίζει για το χρόνο αποπληρωμής του 
δανείου, ο οποίος δε θα ξεπερνά τα 15 χρόνια. 

(2) Ο χρόνος έναρξης της αποπληρωμής του δανείου, καθώς και το 
ύψος της δόσης, θα καθορίζονται από την Επιτροπή, που θα λαμβάνει 
υπόψη, μεταξύ άλλων, τα ακόλουθα: 

(α) Το ύψος του δανείου. 
(β) Το μέρος των εξόδων φοίτησης του παιδιού του υπαλλήλου που 

δανειοδοτείται, που δεν καλύπτεται από τη δανειοδότηση και 
που θα τεκμηριώνεται με αδιάσειστα στοιχεία, τα οποία θα 
θέτονται στη διάθεση της Επιτροπής. 

(yj Την περίοδο αποπληρωμής του δανείου, 
(δ) Την οικονομική κατάσταση του υπαλλήλου που δανειοδοτείται. 
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(3) Η αποπληρωμή του δανείου θα γίνεται με μηνιαίες αποκοπές από 
το μισθό του υπαλλήλου. Σε περίπτωση θανάτου, αποχώρησης ή 
απόλυσης του υπαλλήλου από την υπηρεσία, ολόκληρο το υπόλοιπο του 
δανείου θα είναι αμέσως πληρωτέο και η Αρχή μπορεί να καταβάλει στο 
Ταμείο κάθε ποσό που είναι πληρωτέο στον υπάλληλο ή τους νόμιμους 
αντιπροσώπους ή κληρονόμους του υπό τύπο ωφελήματος, σύνταξης ή 
άλλως, σε ολική ή μερική εξόφληση του δανείου, εκτός αν η Επιτροπή, 
κατά την κρίση της, δεχτεί άλλες διευθετήσεις για την πληρωμή των 
δόσεων από τον υπάλληλο ή την οικογένεια του. 

11. Το επιτόκιο του δανείου, με το οποίο θα επιβαρύνεται ο υπάλ
ληλος που δανειοδοτείται, θα είναι κατά 3 μονάδες χαμηλότερο από το 
νόμιμο τραπεζικό επιτόκιο που καθορίζει από καιρό σε καιρό η 
κυπριακή νομοθεσία, αλλά η Επιτροπή θα μπορεί να διαφοροποιεί το 
επιτόκιο του δανείου ανάλογα με τη διακύμανση του επιτοκίου των 
τραπεζικών καταθέσεων, έτσι ώστε αυτό να μην είναι σε καμιά περί
πτωση χαμηλότερο από το επιτόκιο που θα πληρώνεται για τις απο
ταμιεύσεις, σύμφωνα με τον Κανονισμό 7(2) πιο πάνω. 

12.—(1) Ο υπάλληλος που δανειοδοτείται θα υποθηκεύει προς όφελος 
του Ταμείου ακίνητη περιουσία ή θα παρέχει άλλη ασφάλεια που να 
ικανοποιεί την Επιτροπή. Η Επιτροπή μπορεί να ζητήσει ομαδική 
ασφάλεια ζωής από τους υπαλλήλους που θα συμμετέχουν στο σχέδιο. Η 
Επιτροπή διατηρεί επίσης το δικαίωμα να ζητά εκτίμηση της αξίας του 
ακινήτου που υποθηκεύεται από προσοντούχο εκτιμητή, όποτε το κρίνει 
αναγκαίο. 

(2) Τα έξοδα της υποθήκης ή της ασφάλειας ζωής ή οποιασδήποτε 
άλλης εγγύησης, καθώς και τα δικαιώματα του εκτιμητή θα βαρύνουν 
τον οφειλέτη. 

13. Σε περίπτωση χρησιμοποίησης του δανείου για σκοπούς άλλους 
από εκείνους για τους οποίους παραχωρήθηκε, ανεξάρτητα από οποια
δήποτε πειθαρχική ποινή που δυνατόν να επιβληθεί με βάση τον 
Πειθαρχικό Κώδικα της Αρχής, ολόκληρο το δάνειο καθίσταται απαι
τητό και πληρωτέο, μαζί με τόκους που υπολογίζονται με επιτόκιο ίσο 
προς το εκάστοτε τραπεζικό επιτόκιο δανειοδότησης, από την ημερο
μηνία παραλαβής του. Επίσης οποιαδήποτε μελλοντική δανειοδότηση 
του υπαίτιου υπαλλήλου αποκλείεται αμετάκλητα. 

14. Τα χρήματα του Ταμείου κατατίθενται ή φυλάσσονται και τα 
τυχόν πλεονάσματα επενδύονται σύμφωνα με τις αποφάσεις της Επι
τροπής και την έγκριση του Συμβουλίου. 

15. Το ύψος του ποσού που τυχόν θα διατίθεται από την Αρχή για το 
σχέδιο αποφασίζεται από το Συμβούλιο, που μπορεί να εκδίδει γενικές 
κατευθυντήριες γραμμές και όρους για τη λειτουργία του σχεδίου. 

Επιτόκιο 
δανείου. 

Ασφάλεια 
δανείων. 

Τερματισμός 
δανείου. 

Επενδύσεις. 

Εξουσίες 
Συμβουλίου. 


